

Citov

Stávající stav

Obec Citov se nachází na vodním toku zvaném Morávka, která protéká v několik kilometrů široké údolní nivě mezi řekou Moravou a mezi řekou Bečvou, 7 km nad soutokem obou velkých řek.

Obec Citov byla při povodních 1997 částečně zaplavena nejprve od řeky Bečvy, jejíž vody natékaly do sníženého terénu z východní a jihovýchodní strany od obce Císařov a tedy od obce Rokytnice. Později k obci Citov zasahovala i záplava od řeky Moravy, tj. v levobřežním inundačním území od obce Věrovany a výše proti toku již od obce Dub nad Moravou a prakticky až od obce Bolelouc, kde se vyšší N – leté průtoky odlehčují nad pohyblivým jezem i do levobřežního inundačního území ve směru k Morávce a níže po toku.

Ze dvou třetin zaplavila intravilán obce řeka Morava. Bylo totálně zničeno 21 rodinných domů, počet poškozených rodinných domků 56.

Další povodňové stavy nastaly v jarních měsících 2006. V katastru obce došlo k zaplavení 65 ha lesa, 60 ha orné půdy, 8 ha zahrad a pozemků soukromých osob, dále k zatopení 26-ti sklepů rodinných domů, 1 suterénu administrativní budovy, 1 suterénu provozní budovy koupaliště, došlo k podmáčení a statickému narušení provozní budovy kluziště.



V nejbližším okolí mimo katastr obce došlo k zaplavení pozemků mezi silnicí Brodek u Přerova-Dub nad Moravou, tokem Loučky, korytem Průpichu a řekou Moravou. Tyto pozemky spadají do katastrů obcí Brodek u Přerova, Věrovany a Dub nad Moravou.

Krátce nad obcí Citov tvoří říčka Morávka s oboustrannými hrázemi náhon na bývalý mlýn situovaný v horním konci obce, avšak pod tímto objektem je již koryto Morávky neohrázované a inundované vody z Moravy tak mohou natékat přes koryto Morávky do prostoru zástavby podél toku.

Návrh protipovodňových opatření

Dle návrhů zástupců obce je třeba v popisované lokalitě realizovat: vyčištění koryt a břehů toků od naplavenin a překážek, provést opravu a místy navýšení břehů. Zajistit regulovatelnost průtoku Loučky přes obec, a to instalací manipulačního zařízení na shybce pod Olešnicí, vybudováním odtokového koryta mezi Loučkou a Morávkou a vybudováním záchytné vodní nádrže mezi toky Loučka a Morávka nad mlýnem v Citově, těmito opatřeními bude možno regulovat množství vody přitékající do obce a odtékající do Moravy. Obnovit systém melioračních průlehub a odvodňovacích příkopů propojující jednotlivé vodní toky.

Dle pochůzky a dle mapových podkladů se jeví jako nutné realizovat následující opatření:

Od řeky Moravy by měla být realizována protipovodňová ochrana výstavbou ochranné hráze podél pravého břehu Morávky a tedy podél zástavby obce v úseku od energetického díla (dnes objektu MVE) až pod spodní konec zástavby obce (výška hráze cca 1 m v délce cca 1800 m).

Od řeky Bečvy by pak měla být trasována ochranná hráz po východní straně zástavby za soukromými zahradami asi v úseku od silnice do Císařova až pod spodní konec zástavby obce Citov (výška hráze cca 1 m v délce cca 700 m). Pravděpodobně bude nutno osadit ve spodním konci zástavby stavidlový objekt na toku Morávky pro zamezení zpětného vzduťi do jeho koryta a do zástavby. To předpokládá při povodních odstavení náhonu a MVE v obci Citov z provozu a odlehčování vod z Morávky přes sklopený vakový jez na náhonu nad obcí do bočního koryta a do inundačního území od řeky Moravy.

Náklady na protipovodňová opatření

celkem: 21 mil Kč

